
ATA DA 142ª (CENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) 

REUNIÃO ORDINÁRIA DA 19ª (DÉCIMA NONA) 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BOTELHOS, 2021/2024, REALIZADA DIA 13/05/2024. Às 

dezenove horas e trinta minutos, presentes todos os vereadores, 

havendo quórum legal, em nome do povo de Botelhos, distritos de 

Palmeiral, São Gonçalo e Zona Rural e invocando a proteção de 

Deus, o sr. Presidente declarou aberta a reunião, e em seguida o 

vereador Ronyelle fez leitura de trecho da Bíblia.   O sr. Presidente, 

vereador Jefferson, agradeceu ao vereador Felipe por ter o 

substituído na última reunião e também agradeceu aos vereadores 

pela compreensão.          PEQUENO EXPEDIENTE: O sr. 

Presidente submeteu ao plenário a ata da reunião   ordinária do dia 

06/05/2024 a qual foi aprovada pela unanimidade dos vereadores 

que procederam a assinatura da mesma. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: Ofício Executivo nº 197/2024, solicitando 

substituição do Projeto de Lei nº 33/2024 – que “Dispõe sobre as 

diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 

2025 e dá outras providências”; Ofício Executivo nº 209/2024 

encaminhando Balancetes dos meses de julho e agosto de 2023; 

Ofícios Executivos nºs 210 a 220/2024 em resposta a 

questionamentos e pedidos dos vereadores. Ofício Executivo nº 

221/2024 encaminhando 02 avaliações do imóvel que pretende ser 

adquirido pelo município (Projeto de Lei nº 34/2024).  GRANDE 

EXPEDIENTE: PROJETOS NOVOS: -  PROJETO DE LEI 



Nº 36/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 295.000,00). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. PROJETO DE 

LEI Nº 37/2024 – AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITOS 

SUPLEMENTARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

(Valor de R$ 150.000,00). Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. - PROJETO DE 

LEI Nº 38/2024 – DISPÕE SOBRE A DEFINIÇÃO DE MAUS 

TRATOS CONTRA ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Autor: 

vereador Marcus Vinícius. Lido o projeto e a justificativa, 

encaminhado ao estudo e parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação Final para a próxima reunião. 

REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vereador Charlles, ao 

Prefeito, questionando qual os dias e horários de atendimento do 

médico do trabalho da administração. Vereador Luís Antônio, ao 

Deputado Estadual Rodrigo Lopes, questionando como será o 

procedimento para aquisição da ambulância tipo A. 

REQUERIMENTOS VERBAIS: Vereador Marcus Vinícius, 

ao Prefeito: 1-) solicitando seja informado qual o modelo de raio-x 

adquirido para uso no Hospital São José de Botelhos, seu valor e 

qual a previsão para instalação e funcionamento do aparelho.2-) 



solicitando implantação da guarda municipal em Botelhos. 

Vereador Felipe, questionando se existe projeto parado ou 

pendência sobre o terreno onde vai ser construída a Estação de 

Tratamento de Esgoto em Botelhos; endossado pelo vereador 

Marcus Vinícius. Vereadores Felipe e Marcus Vinícius 

solicitando que a administração tente entrar em acordo com o 

proprietário da Torrefação de café da Rua Guanabara para que se 

mudem para outro local, visto que a fumaça lançada pelas chaminés 

da mesma estão prejudicando a saúde dos moradores da 

vizinhança; caso não tenhas sucesso neste acordo que o município 

cumpra a LOM. Vereadores Felipe e Jefferson, ao Prefeito, 

solicitando que a administração estude a possibilidade de dar 

manutenção em duas ambulâncias que estão paradas no Hospital 

para que possam ser utilizadas em outros locais, como por exemplo 

serem destinadas para Palmeiral e para São Gonçalo. Vereador 

Felipe, ao Prefeito, solicitando que seja encaminhada relação das 

pessoas que irão aplicar as provas do Concurso Municipal que 

acontecerá no próximo domingo, dia 19 de maio e também que seja 

informado como vai acontecer a fiscalização durante a aplicação 

das provas. Vereador Marcus Vinícius apresentou requerimento 

ao sr. Presidente, nos seguintes termos: “qual ação a Câmara pode 

ter para que exista o efetivo cumprimento das leis pelo Executivo”. 

Todos os requerimentos foram aprovados pelo Plenário. ORDEM 

DO DIA (ARTIGO 145 DO REGIMENTO INTERNO): 

PROJETOS EM TRAMITAÇÃO:  PROJETO DE LEI Nº 



28/2024 – INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BOTELHOS, O PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  Projeto suspenso 

até contratação de assessoria técnica. PROJETO DE LEI Nº 

33/2024 – DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA 

ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DO 

EXERCÍCIO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O 

projeto foi substituído conforme ofício 197/2024, portanto retorna 

à Comissão de Finanças Orçamento e Contabilidade por mais 20 

dias.  Até dia 22/05 para apresentar emendas. PROJETO DE LEI 

Nº   34 DE 03 DE ABRIL DE 2024. AUTORIZA O 

MUNICÍPIO DE BOTELHOS, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO A ADQUIRIR 

O IMÓVEL QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Juntadas as avaliações encaminhadas pelo 

Executivo através do ofício 221/2024, encaminhado ao estudo e 

parecer das Comissões de Finanças Orçamento e Contabilidade e 

Educação, Saúde, Assistência Social e Direitos Humanos para a 

próxima reunião, quando o projeto será submetido a 1ª discussão e 

votação.  -  PROJETO DE LEI Nº 35/2024 – AUTORIZA 

ABERTURA DE CRÉDITOS SUPLEMENTARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (Valor de R$ 1.250.0000,00). Lido 

o pedido de informações apresentado pelo vereador Marcus 

Vinícius, determinado seu envio à sanção do Executivo, sendo que 

o projeto fica suspenso até que o Executivo encaminhe as 



informações solicitadas. CONSIDERAÇÕES FINAIS. Vereador 

Marcus Vinícius lembrou a todos que a presente data comemora a 

“abolição da escravatura”, que foi uma grande vitória para a 

humanidade. Os vereadores agradeceram a Deus, aos presentes e 

os que acompanham as transmissões de forma remota, e a 

companhia dos Nobres colegas Vereadores e dos Servidores da 

Casa. NADA MAIS HAVENDO, o Sr. Presidente agradeceu pela 

presença de todos, encerrou a reunião, determinou a lavratura desta 

ata que lida e achada conforme, vai por todos assinada. Eu, Marcus 

Vinícius Barbosa Lima, secretário, fiz lavrar a presente, que li e 
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